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РОЗВІДУВАЛЬНИЙ АНАЛІЗ ДАНИХ – ОСНОВА 

РОЗРОБКИ ПАСПОРТІВ (СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ) 

ДЕОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ. 2 

 

Соціально-економічний розвиток окупованих територій 

можливий лише після фактичного звільнення цих територій 

від держави-окупанта. Після деокупації захоплених територій, 

соціально-економічний розвиток вимагає комплексного та 

багатовимірного підходу, який враховує унікальні виклики та 

можливості територій. Зосередившись на покращенні 

економічних можливостей, інфраструктури, освіти, охорони 

здоров'я та соціальних послуг, можна досягти сталого 

розвитку та підвищення добробуту громад [1, с. 12].  

Важливим кроком у розбудові деокупованих територій 

України є створення соціально-економічного паспорту 

деокупованих територій. Соціально-економічний паспорт – це 

                                                        
2 Тези підготовлено в межах виконання проєкту НФД України «Нові 

геостратегічні загрози соціальної безпеки людини в умовах гібридної 

війни та шляхи їх запобігання» № 2021.01/0239 
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характеристики, умови та показники, які визначають 

соціальний та економічний ландшафт окремої місцевості. Він 

надає огляд демографічного складу, економічної діяльності, 

інфраструктури, освіти, охорони здоров'я та інших важливих 

аспектів, які формують громаду. Розробка соціально-

економічного паспорту передбачає передусім збір 

статистичних даних за тривалий період. Таким чином, ми 

матимемо доступ до чисельної загальної вибірки, що, у свою 

чергу, мінімізує похибку під час підрахунку ймовірності 

покращення соціально-економічного стану деокупованих 

територій [2, с. 136].  

Маючи статистичні дані за визначеними складовими 

соціально-економічних паспортів, необхідно провести 

попередній аналіз цих даних. Для цього використаємо 

методику розвідувального аналізу. Розвідувальний аналіз – це 

важливий початковий крок в аналізі набору даних. Він 

передбачає вивчення та узагальнення основних 

характеристик, закономірностей та ідей, що містяться в даних. 

Розвідувальний аналіз даних допомагає зрозуміти структуру, 

розподіл і взаємозв'язки змінних, а також виявити потенційні 

викиди або пропущені значення. Ось деякі ключові концепції 

та методи, що використовуються в розвідувальному аналізі 

даних [3, с. 2] : 

- узагальнення набору даних за допомогою статистичних 

показників, таких як середнє значення, медіана, мінімум, 

максимум, стандартне відхилення та квартилі. Ці показники 

дають загальне уявлення про основну тенденцію, 

варіабельність і розподіл змінних; 

- візуалізація даних – це ефективний спосіб отримати 

уявлення та виявити закономірності шляхом створення 

графічних зображень змінних, використовуючи гістограми, 

стовпчикові діаграми, діаграми розсіювання, секторні 

діаграми або лінійні діаграми. Методи візуалізації 

допомагають зрозуміти розподіл даних, взаємозв'язки між 
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змінними та потенційні відхилення; 

- визначення відсутніх значень в наборі даних з метою 

вирішення, як з ними поводитися (наприклад, врахувати або 

видалити). Необхідно використовувати різні статистичні 

методи  візуалізації, такі як діаграми розсіювання або секторні 

діаграми, щоб виявити пропуски, які можуть бути присутніми 

в даних; 

- вивчення розподілу кожної змінної, щоб зрозуміти їхні 

форми та характеристики. Найпоширеніші розподіли 

включають нормальний, асиметричний, бімодальний або 

рівномірний. Інструменти, такі як гістограми або графіки 

щільності ядра, можуть допомогти візуалізувати розподіл; 

- дослідження зв'язків між змінними, обчислюючи 

кореляції, створюючи діаграми розсіювання або 

використовуючи візуалізацію теплових карт. Кореляційні 

матриці або діаграми розсіювання дають уявлення про силу та 

напрямок зв'язків, що дозволяє ідентифікувати потенційно 

пов'язані змінні; 

- генерування гіпотез:  часто слугує відправною точкою 

для генерування гіпотез або дослідницьких питань для 

подальшого вивчення за допомогою статистичних висновків 

або методів моделювання. 

Розвідувальний аналіз даних дозволяє отримати всебічне 

розуміння набору даних, що допомагає у прийнятті рішень 

щодо відповідного моделювання або аналітичних підходів. 

Використовуючи низку методів, розвідувальний аналіз даних 

надає цінну інформацію про основні характеристики даних, 

розкриваючи потенційні зв'язки, закономірності та 

відхилення. 

В умовах повномасштабної військової агресії росії проти 

України на перший план виходять питання виживання і 

захисту людини, тому нагальною проблемою постає питання 

формування відповідної системи забезпечення соціальної 

безпеки людини, її постійний моніторинг та аналіз разом з 
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кількісним оцінюванням стану соціальної безпеки людини, що 

має здійснюватися на основі обрахунку узагальнюючих 

показників [4, с. 32]. 

Аналіз та прогнозування рівня скоординованого 

розвитку соціально-економічної системи окупованих 

територій відіграють важливу роль у скоординованому 

розвитку агломерацій та покращують переваги регіонального 

скоординованого розвитку в Україні.  
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